
voi singuri dacă este drept 
înaintea lui Dumnezeu să as-
cultăm mai mult de voi decât 
de Dumnezeu; căci noi nu pu-
tem să nu vorbim despre ce 
am văzut și am auzit” (Fap-
tele apostolilor 4.19-20).

Pavel – un alt martor 
din norul care ne înconjoară. 
Din momentul în care Dom-
nul l-a chemat pe drumul 
Damascului și până când, 
la porunca lui Nero, a fost 
omorât prin decapitare, a 
luptat cu păcatul și a dat la 
o parte orice piedică. „…mă 
port aspru cu trupul meu 
și-l țin în stăpânire, ca nu 
cumva, după ce am propo-
văduit altora, eu însumi să 
fiu lepădat” (1 Cor. 9.27), 
mărturisea marele apostol.

Lista martorilor e foarte 
mare, căci norul e format din 
milioane și milioane de mar-
tori, adevărate exemple pentru noi, de la 
care putem învăța, dar autorul continuă 
în versetul următor și scrie: „Să ne uităm 
țintă la Căpetenia și Desăvârșirea cre-
dinței noastre, adică la Isus, care, pentru 
bucuria care-I era pusă înainte, a suferit 
crucea, a disprețuit rușinea, și șade la 
dreapta scaunului de domnie al lui Dum-
nezeu.” Și Domnul Isus a fost ispitit în 
toate, ca și noi, dar fără păcat. Și în calea 
Lui au fost foarte multe piedici, dar El le-a 
dat la o parte pentru bucuria care Îi era 
pusă înainte. Care era această bucurie? 
În primul rând să facă voia Tatălui, apoi 
noi eram bucuria Lui și apoi Biblia spune 
că prin El, prin Domnul Isus, Dumnezeu va 
reface unitatea cosmică, unind în Hristos 
lucrurile din cer și cele de pe pământ. 
Pentru această bucurie a alergat cu stă-
ruință. Domnul Isus a trebuit să treacă 
prin Ghetsimani, prin judecăți nedrepte 
și torturi nemeritate, stând răstignit între 
cer și pământ șase ceasuri, vărsându-Și 
sângele și, în final, dându-Și viața pe cruce. 
A suferit crucea și a disprețuit rușinea, 
făcându-Se blestem pentru noi „…căci este 
scris: «Blestemat este oricine e atârnat pe 
lemn»” (Gal. 3.13). Dar Fiul lui Dumnezeu 
a acceptat să fie atârnat pe lemn, deși 
moartea prin răstignire este printre cele 
mai chinuitoare.

La această aniversare, Scriptura ne 
cheamă să ne uităm la martorii care ne 
înconjoară și asta înseamnă istorie, isto-
ria bisericii creștine, istoria bisericii pen-
ticostale. Nu amintesc nume, pentru că nu 
aș vrea să supăr pe cineva. Eu sunt penti-
costal, pe linia tatălui la a patra gene-
rație, iar pe linia mamei la a treia gene-
rație și am cunoscut pe bătrâni și am ur-
mărit oameni ai lui Dumnezeu extraor-

dinari care au alergat cu stăruință, asu-
mându-și riscul de a trăi și de a predica 
Evanghelia, ca să ajungă în foarte multe 
locuri din țara noastră. Domnul ne chea-
mă să ne uităm la martorii care ne încon-
joară și să învățăm de la ei. Dar să nu ne 
oprim privirile cu insistență asupra 
vreunuia dintre ei, căci au fost oameni și 
au avut și slăbiciuni. Biblia spune să ne 
uităm țintă la Domnul Isus, care nu a păcă-
tuit niciodată și care a alergat cu stăruință, 
iar acum stă la dreapta lui Dumnezeu. 
Dacă ne uităm la Domnul Isus ne uităm 
în sus și e normal să ne uităm în sus, căci 
de acolo vine izbăvirea. Ne uităm la El 
pentru că a spus că va fi cu noi în toate 
zilele, până la sfârșitul veacului.

Am o vârstă și le spun tinerilor stu-
denți că și atunci când eram eu student 
era greu, era perioada comunistă, dar nu 
atât de greu cum este astăzi. Trăim în pe-
rioada postmodernă, când lumea este tot 
mai secularizată și într-un mare declin mo-
ral și spiritual. Atât de mare este confu-
zia astăzi în lume, încât linia de demar-
cație dintre bine și rău aproape că a dis-
părut, iar exponenții secularismului ar 
vrea să-L scoată pe Dumnezeu din inima 
și din mintea noastră și să ne determine 
să renunțăm la credință. Ispitele sunt multe, 
păcatele sunt multe. Omenirea bea nele-
giuirea ca apa, de aceea piedici sunt și vor 
fi și mai multe. Cei care insistă pe corec-
titudinea politică ne vor pune în față și 
mai multe piedici în viitor, dar, la această 
aniversare, Domnul ne cheamă să ne uităm 
la înaintașii noștri și să înțelegem că se poate, 
dar numai dacă ne uităm țintă la Domnul 
Isus Hristos, pentru că El este cu noi în 
fiecare zi și ne-a spus: „Iată că v-am dat 
putere să călcați peste șerpi și peste scor-

pioni și peste toată puterea vrăjma-
șului: și nimic nu vă va putea vătăma. 
(Luca 10.19). 

Este greu astăzi, pentru că sunt zilele 
din urmă și se împlinesc cuvintele lui Pavel 
care a scris că „…va veni vremea când oa-
menii nu vor putea să sufere învățătura 
sănătoasă; ci îi vor gâdila urechile să 
audă lucruri plăcute și își vor da învă-
țători după poftele lor. Își vor întoarce 
urechea de la adevăr și se vor îndrepta 
spre istorisiri închipuite” (2 Timotei 4.3-4). 
Am îndemnul să chem păstorii, să chem 
profesorii de la Institut, pe cei tineri și pe 
cei mai în vârstă să strângem rândurile. 
Și la această aniversare să ne hotărâm că 
nu vom ceda, nu ne vom abate nici la 
stânga și nici la dreapta. Știm în cine am 
crezut și vrem să ajungem la țintă. Vrem 
ca într-o zi să primim din mâna străpun-
să a Domnului premiul chemării cerești. 
Avem milioane de exemple care ne spun 
că se poate – nu-i ușor, dar se poate.

Eu cred că trebuie să avem câteva obiec-
tive pe care să le urmărim în fiecare zi și 
în permanență în veacul acesta rău.

În primul rând, păstrarea credinței 
și a valorilor morale. Iuda ne îndeamnă 
să luptăm „…pentru credința care a fost 
dată sfinților o dată pentru totdeauna” 
(Iuda 3b). Să nu trecem peste ce-i scris, 
niciodată, să nu scoatem și să nu adău-
găm de la noi.

Eu mă simt binecuvântat că m-am 
născut în România și că am cunoscut 
adevărata credință din copilărie și nu o 
spun ca o laudă. Am învățat ceea ce știu 
încă din copilărie și, mai târziu, din stu-
diile teologice. Am cunoscut practic trăirea 
credinței. Primii penticostali, care au apă-

atăl meu, care este Tîn vârstă de 84 de 
ani, a fost păstor. El 

a slujit Domnului în Chile, în 
America de Sud, de unde ne tra-
gem noi. Fiindcă îi plăcea să 
picteze, obișnuia să ne picteze 
și pe noi, să ne facă portrete. 
Trebuia să așteptăm multe zile 
până când ne lăsa să aruncăm 
o privire asupra desenelor sale. 
De multe ori, nouă ni se părea 
că nu semănăm cu ce ieșea în 
picturile sale. Când ne arăta în 
cele din urmă capodopera, fie-
care dintre noi spuneam: „Par-
că nu-s eu!”, pentru că păream 
mai mari decât eram în rea-
litate. De ce? Pentru că prin 
capacitățile sale artistice, tata 
anticipa cum vom arăta peste 
câțiva ani și prin abilitățile și 
imaginația lui de artist, întot-
deauna acel portret era parcă 
mai viu, credeam noi.

Se pare că artiștii au această 
capacitate de a ne arăta ce se va 
întâmpla înainte ca lucrul acela 
să se petreacă. Ochii lor pot face 
legătura dintre ce se vede și ce 
nu se vede încă. Și, într-un fel 
sau altul, parcă leagă moment 
cu moment până când capătă 
contur acea lucrare.

În casa olarului

Ieremia a avut și el o ima-
ginație artistică, una dintre cele 
mai vii imaginații din istoria 
rasei umane și el a folosit-o și 
în chemarea lui profetică pen-
tru a ne conecta prin interme-
diul ei la realitatea lui Dum-
nezeu, pentru a face legătura 
dintre realitatea lui Dumne-
zeu și esențialul vieților noas-
tre. Ieremia ne arată cum se 
vede viața noastră din interior 
și ne ajută să analizăm ceea ce 
ar trebui să facem și ceea ce 
Dumnezeu face în tăcere în noi. 
El ascultă porunca lui Dumne-
zeu, care i-a spus: „Ridică-te, 
coboară-te în casa olarului și 
când ajungi acolo, o să îți spun 
ce trebuie să auzi”. 

Misiunea lui Dumnezeu 
prin Ieremia este următoarea. 
Parcă se întreabă Dumnezeu: 
„Cum aș putea să-l fac pe po-
porul Meu să vadă cum lucrez 
Eu? Cum pot ei să vadă ceea 
ce fac Eu în acest moment (în 
mod tăcut, nevăzut, impercep-
tibil, dar cu siguranță făcând 
parte lucrul acela din eterni-
tatea lui Dumnezeu)? Cum aș 
putea Eu să-i fac să vadă legă-
tura dintre ceea ce fac ei acum 
și cine vor fi ei peste 10 ani, 
peste 20 de ani? Cum aș putea 
să-i fac să vadă coerența, conti-
nuitatea dintre ceea ce am în-
ceput să fac cu Avraam, cu 
Moise, cu David și cu ceea ce 
sunt ei acum? Cum aș putea 
să-i scot în afara propriului 
lor ego și să-i fac să vadă din 
perspectiva slavei Mele ceea 
ce se întâmplă aici și acum? Ie-
remia, vreau să vezi ce fac Eu. 
Du-te, coboară-te în casa ola-
rului...”

În societatea iudaică din 
secolul VII î.H., casa olarului 
era un fel de simbol al socie-
tății din vremea respectivă. 
Olarul era un meșteșugar atât 
de căutat, încât casa lui era bine 
cunoscută de toată lumea. 
Munca lui era cunoscută de 
toată lumea, fiindcă rezultatul 
muncii lui era necesar pentru 
treaba zilnică a fiecăruia.

Așa că Ieremia s-a dus în 
casa olarului și iată că olarul 
era acolo, lucrând la roata sa 
și pe roată era o masă amorfă 
de lut. A început să învârtă acea 
roată și cu degetele lui înde-
mânatice a început să dea 
formă lutului. A apăsat puțin 
aici, puțin acolo și, astfel, din 
masa aceea amorfă de lut a în-
ceput să prindă contur un vas. 
Vă dați seama cât de impor-
tant era olăritul?

Inventarea olăritului a de-
clanșat o adevărată revoluție. 
Înainte de olărit au fost doar 
niște încercări nereușite. Până 
atunci, oamenii trebuiau să vâ-
neze ca să-și procure hrana zil-

nică. Nu se dezvoltase nimic, 
fiindcă nu era timp ca să se re-
flecteze la alte probleme. Era 
doar această activitate de pro-
curare a hranei - de la mână la 
gură, în fiecare zi se supravie-
țuia. Dar odată cu inventarea 
olăritului s-au putut stoca și 
căra dintr-un loc în altul ali-
mente diverse. Apoi, s-a putut 
sta pentru o vreme în același 
loc, fiindcă grâul putea fi sto-
cat, iar apa putea fi transpor-
tată.

Încercați să vă imaginați 
cum ar arăta viața în socie-
tatea în care trăim dacă nu am 
avea containere, pentru că în 
ele depozităm foarte multe lu-
cruri. Cum ar fi să nu avem bor-
cane, vase, recipiente, veselă, 
găleți, cutii de carton, silozuri 
pentru grâne, nimic în care să 
facem colecta și altele...

Impactul practic al inven-
ției olăritului este imens, dar 
se mai întâmplă ceva la fel de 
important. Nimeni nu putea 
să facă doar un vas simplu, din 
lut, iar din acel moment vasul 
a devenit și o operă de artă. 
Pentru că, în același timp, olă-
ritul arată și funcțiile lui prac-
tice dar este și o formă de artă. 
Este unul dintre cele mai prac-
tice lucruri de care avem nevoie 
în viață, dar și unul dintre cele 
mai frumoase, mai artistice lu-
cruri, deci este în același timp 
și funcțional și frumos. Este ade-
vărat că nimeni în vremea lui 
Ieremia nu punea la vedere un 
vas doar ca să se uite la el, așa, 
ca pe un bibelou care să stea 
bine pe un raft... Dar nimeni 
nu-l folosea doar din rațiuni 
practice. Întotdeauna se vedea 
acolo și opera unui artist. 
Este foarte greu pentru noi să 
înțelegem această unire din-
tre funcțional și artistic pentru 
că trăim într-o lume foarte dife-
rită. În general, noi separăm 
utilul de frumos, necesarul de 
eleganță. 

Folosim containere pe care 
nu le admiră nimeni și, de obicei, 

Urmați exemplul lui Dumnezeu!Urmați exemplul lui Dumnezeu!
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Dr.  DAVID RAMIREZ
Supraveghetor general asistent, 
Church of God, SUA

„«Scoală-te și 
coboară-te în casa 

olarului; acolo te 
voi face să auzi 

cuvintele Mele!» 
Când m-am 

coborât în casa 
olarului, iată că el 

lucra pe roată.” 
(Ieremia 18.2-3)
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(continuare în pag. 12)

Momentul semnării 
Acordului de colaborare 
dintre ITP București și

PTS Cleveland, TN, SUA
de către pastorul Moise 
Ardelean, președintele 

CCP-BDAR 

Mesaj la Aniversarea a 40 de 
ani de învățământ teologic 

penticostal în România
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Să alergăm cu stăruință!Să alergăm cu stăruință!
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Pastor MOISE ARDELEAN
Președintele Cultului Creștin 
Penticostal din România

„Și noi, dar, fiindcă 
suntem înconjurați cu 
un nor așa de mare de 

martori, să dăm la o 
parte orice piedică și 
păcatul care ne înfă-

șoară așa de lesne și să 
alergăm cu stăruință în 

alergarea care ne stă 
înainte. Să ne uităm 
țintă la Căpetenia și 

Desăvârșirea credinței 
noastre, adică la Isus, 

care, pentru bucuria 
care-I era pusă înainte, 

a suferit crucea, a dis-
prețuit rușinea, și șade 

la dreapta scaunului de 
domnie al lui Dumnezeu. 

Uitați-vă, dar, cu luare 
aminte la Cel ce a suferit 
din partea păcătoșilor o 
împotrivire așa de mare 

față de Sine, pentru ca 
nu cumva să vă pierdeți 

inima și să cădeți de 
oboseală în sufletele 

voastre.” 
(Evrei 12.1-3)

ărbătorim 40 de ani de învățământ 

Steologic penticostal românesc și cred 
că este un popas binecuvântat. Pentru 

mișcarea penticostală din țara noastră, aniver-
sarea aceasta are o importanță deosebită. 

Deși reprezentăm generații diferite, avem 
aceeași țintă. Am venit la București să sărbă-
torim împreună cu cei de la Institut și eu consi-
der că sărbătoarea este nu numai a Institutului, 
ci și a Cultului și a tuturor penticostalilor români 
de pretutindeni. M-am bucurat să semnez acest 
acord de colaborare între ITP și PTS și trag nă-
dejdea că în curând vom semna unul și între 
Church of God și Cultul Creștin Penticostal din 
România, pentru că noi am dori ca în anii care 
vin să cola-borăm și să lucrăm împreună cu toți 
aceia care Îl iubesc pe Domnul Isus din toată 
inima și vor să lucreze pentru înaintarea Evan-
gheliei, pentru lărgirea Împărăției și grăbirea 
momentului revenirii Domnului Isus.

Din Cuvântul Sfânt înțelegem că trebuie să 
intre în mântuire numărul deplin al neamurilor 
(Romani 11.25) fiindcă numai atunci se poate 
întoarce Domnul nostru. De aceea, noi predicăm, 
învățăm, facem lucrarea Domnului gândindu-ne 
tot timpul la momentul acela unic din istoria 
cerurilor și pământului, când cei răscumpărați, 
cei mântuiți vor zbura către cer, pentru a fi pre-
zenți la sărbătoarea sărbătorilor ca Mireasă a Dom-
nului Isus și pentru vecii vecilor vom fi cu El.

Autorul epistolei către Evrei scrie: „Și noi, 
dar, fiindcă suntem înconjurați cu un nor așa 
de mare de martori, să dăm la o parte orice 
piedică și păcatul care ne înfășoară așa de 
lesne și să alergăm cu stăruință în alergarea 
care ne stă înainte” (Evrei 12.1).

Norul de martori despre care vorbește 
Cuvântul este format din milioanele de oameni 
credincioși din perioada Vechiului Testament. 
În Evrei 11 sunt amintite câteva nume: Abel, 
Enoh, Noe, Avraam, Sara, Isaac, Iacov, Iosif, 
Moise ș.a.m.d. Norul acesta este format, cred 
eu, din milioane de credincioși pentru că Scrip-
tura spune că numai pe vremea lui Ilie erau 7 
mii de bărbați care nu-și plecaseră genunchii 
înaintea lui Baal și a căror gură nu l-au sărutat. 
Numai Dumnezeu știe câți credincioși adevă-
rați au fost în perioada V.T. La momentul acela, 
autorul scria: „acest nor ne înconjoară”. Dar noi 
trăim în anul 2016, în perioada harului și acelor 
credincioși din V.T. li se alătură adevărații creș-
tini din Noul Testament: apostolii, martirii, ade-
vărații credincioși din primele veacuri, reforma-
torii, cei care s-au întors la Domnul în perioada 
Reformei, cei pe care Domnul i-a folosit pentru 
marile treziri spirituale din istorie și cei care s-au 
pocăit cu adevărat, cei care L-au slujit pe Dom-
nul în mișcarea penticostală mondială și în miș-
carea penticostală din România.

Norul de martori care ne înconjoară pe noi 
este mult mai mare. Felul în care se exprimă aici 
autorul acestei epistole sugerează un cerc ima-
ginar pe circumferința căruia se află acești titani 
ai credinței, oameni credincioși din toate vremu-
rile, din toată istoria, iar noi cei care citim suntem 
așezați în centrul acestui cerc. Și oriunde ne-am 
uita, vedem martori ai lui Dumnezeu, oameni 
care la bine și la rău au rămas credincioși Domnu-
lui. Dacă ne uităm cu atenție la martorii despre 
care ne vorbește Biblia, vedem la ei câteva lu-
cruri comune.

În primul rând, credința vie, însoțită de 
fapte deosebite. Apoi, absolut toți au fost 
ispitiți, au luptat cu păcatul, s-au păzit de 
păcat și au urmărit sfințirea. Și absolut toți, 
în toate generațiile, în toate orânduirile sociale 
au avut piedici.

Dar chiar dacă au fost ispitiți și au avut tot 
felul de piedici n-au abandonat, au alergat cu 
stăruință și au mers înainte pe drumul pe care 
voia Dumnezeu să meargă. Amintesc câțiva 
bărbați care strălucesc în Sfânta Scriptură:

Iosif – și-a lăsat haina în mâna nevestei lui 
Potifar, căci nu a vrut să păcătuiască. A ajuns în 
temniță pentru asta, dar Dumnezeu a fost cu el 
și după o vreme a fost pus administrator gene-
ral al Egiptului, un fel de prim-ministru. Prin 
credință, Iosif a vorbit despre momentul ieșirii 
din Egipt. „Dați la o parte orice piedică și păca-
tul care ne înfășoară așa de lesne…” Iosif a dat 
la o parte orice piedică, refuzând să păcătuiască și 
este unul dintre martorii  care ne înconjoară.

Moise – cred că multe ispite și piedici a 
avut și el. Putea să fie fiul fiicei lui Faraon, o po-
ziție foarte înaltă, dar a renunțat la aceasta. A 
renunțat la plăcerile de-o clipă ale păcatului și la 
comorile Egiptului și a dat la o parte toate pie-
dicile din pustie. A alergat înainte patruzeci de 
ani stând în fruntea poporului ales și condu-
cându-l până la hotarul țării promise.

Daniel – un om care mă impresionează ori 
de câte ori citesc despre el în Biblie. A fost curat 
din tinerețe până la bătrânețe. Să ne aducem 
aminte că pe vremea lui Darius s-a dat legea 
aceea care îi interzicea timp 30 de zile să se 
roage lui Dumnezeu. Nu a fost ușor. A fost o pie-
dică pe care a trebuit s-o dea la o parte, iar 
prețul a fost o noapte în groapa cu lei, dar Dum-
nezeu l-a izbăvit. Dumnezeul nostru este mare, 
e atotputernic și bun, glorie Lui!

Petru – citim în Fapte 4 că sinedriul 
prezidat de marele preot i-a anchetat pe el și pe 
Ioan pentru că vesteau Numele lui Isus, după 
vindecarea ologului de la Poarta Frumoasă. 
După anchetă, văzând că nu o scot la capăt cu ei, 
înainte ca să le dea drumul, le-au cerut să nu mai 
vorbească în Numele lui Isus. Dar Petru și Ioan, 
dând la o parte orice piedică, le-au zis: „Judecați 

nu ne interesează aspectul lor. Până la 
urmă nu e vorba de containere sau de 
coșuri, tot ce ne interesează este să 
punem undeva alimentele și atâta tot. 
Apoi cumpărăm vopsele ca să ne zu-
grăvim frumos casele. Pentru ceea ce ne 
trebuie ca necesitate, construim fabrici 
urâte, dar după aceea construim și muzee 
în care depozităm obiectele frumoase. 
Am știut foarte bine să separăm în viață 
utilul de frumos.

Pentru Dumnezeu ce e mai 
bun

 
Cu mulți ani în urmă, când eram 

un burlac tânăr și frumos, eram și eu 
student ca acești băieți la o școală bibli-
că și profesorii mei s-au oferit să mă sfă-
tuiască astfel încât să-mi pot găsi o so-
ție. Așa că unul mi-a spus: „găsește-ți pe 
cineva care să știe să gătească bine!”. 
Altul mi-a spus: „ar fi bine să fie o pianistă 
bună”, iar un altul mi-a spus: „în slujire, 
frumusețea este de o importanță secun-
dară”. Le-am spus că mai bine învăț să 
gătesc eu... Mă bucur că am reușit, pen-
tru că am întâlnit-o pe soția mea, care 
nu doar că știe să gătească, dar este și 
pianistă, și chitaristă, și – pentru mine – 
cea mai frumoasă doamnă din America.

Așa se întâmplau lucrurile și în vre-
mea lui Ieremia. Nu erau coșuri, dar nici 
muzee pentru a admira frumosul, ci era 
casa olarului, în același timp și utilă și 
plăcută. Acolo găseai și utilul funcțio-
nal și frumusețea artistică și nimeni nu 
se gândea că cele două elemente pot fi 
separate. 

În urmă cu 20 de ani, eram în Ecu-
ador și trebuia să întemeiez acolo un 
Institut Teologic Penticostal. Trebuia să 
strâng bani pentru acest proiect. Și oame-
nii mă întrebau mereu: de ce-ți trebuie 
atâția bani ca să faci o școală biblică? 
Mi s-a părut întotdeauna că pentru a oferi 
o educație teologică bună, trebuia să-i 
atrag pe oameni într-o clădire impună-
toare, așa că am angajat un arhitect care 
mi-a proiectat o clădire foarte frumoasă 
cu vreo 7 corpuri, care arătau excelent. 
La un moment dat, unul dintre sponsori 
mi-a spus: „Nu poți face așa ceva, de ce 
acorzi atâta importanță frumosului și 
artei? Misiunea ta este doar să zidești 
un institut, nu trebuie să investești bani 
în frumos, zidește și tu acolo niște magazii. 
Oricum, vin numai tineri care sunt însu-
flețiți de visul Împărăției lui Dumne-
zeu.” Eram atât de supărat și i-am spus 
că nu pot să merg pe calea aceasta, 
pentru că Domnul ne poruncește să fa-

cem ce putem mai bun pentru Împă-
răția Lui. Și atunci mi-am pierdut toți 
sponsorii...

Dar au mai văzut și alții acel proiect, 
oameni care aveau o perspectivă dife-
rită asupra educației teologice. Astfel, 
Dumnezeu ne-a dat oameni minunați 
care au crezut în viziunea noastră și în 
câțiva ani am văzut o minune a Dom-
nului. Dacă mergi acolo, în Ecuador, și 
cauți Institutul Teologic Penticostal, vei 
observa că este una dintre cele mai fru-
moase clădiri pe care noi, ca organiza-
ție, le avem în lume. Pentru că a trebuit 
să concepem educația teologică atrăgă-
toare și competitivă în relația cu edu-
cația seculară, chiar și din acest punct 
de vedere.

De ce, pentru pregătirea unor pro-
fesioniști seculari, putem zidi univer-
sități somptuoase, dar n-o putem face la 
fel de bine și pentru a-i educa pe viito-
rii lucrători ai lui Dumnezeu?

Biserica Domnului sau ekklesia, în 
greacă, este singura instituție care are o 
speranță pentru viitor, care are o viziune 
pentru mâine, iar noi, Biserica Domnului, 
suntem speranța lumii în care trăim. De 
ce să nu ne investim toate resursele pen-
tru educarea liderilor care vor întoarce 
națiunea la Dumnezeu? Trebuie să readu-
cem frumusețea în lucrarea pe care noi 
o facem pentru Domnul!

Implicați pentru noua 
generație

Știu că aveți în proiect niște clădiri 
foarte frumoase pentru institut și mai 
știu că rectorul va apela la ajutorul unora 
dintre dumneavostră pentru banii nece-
sari construirii acelor clădiri. Îndemn bi-
sericile penticostale din România să nu 
precupețească niciun efort ca să aducă 
frumusețea în educația penticostală. 
Trebuie să fim implicați pentru noua 
generație, să o ajutăm și să-i oferim cel 
mai frumos loc din țară, ca să-i educăm 
acolo pe oamenii care au cel mai frumos 
și plin de speranță mesaj pentru țara 
aceasta.

Să ne amintim ce spune David în 
Psalmul 139.14: „Te laud că sunt o făp-
tură așa de minunată. Minunate sunt 
lucrările Tale, și ce bine vede sufletul 
meu lucrul acesta!” 

Isaia 64.8 spune: „Dar, Doamne, Tu 
ești Tatăl nostru; noi suntem lutul și 
Tu olarul, care ne-ai întocmit: suntem 
cu toții lucrarea mâinilor Tale.”

Pavel le scria creștinilor din Filipi: 
„Sunt încredințat că Acela care a început 

această bună lucrare o va isprăvi până 
în ziua lui Isus Hristos” (Filipeni 1.6).

Aceasta a fost una dintre cele mai 
puternice predici ale lui Ieremia, pen-
tru că imaginea folosită a captat imaginația 
oamenilor de pretutindeni care au ascul-
tat-o sau au citit-o. Câteodată ni se pare 
că viețile noastre sunt produsul circum-
stanțelor prin care trecem, a traumelor 
și experiențelor noastre, că nu suntem 
decât rezultatul lipsei de oportunități, 
a neșansei. Dar noi nu știm foarte bine 
despre ceea ce se întâmplase cu ceva timp 
înainte cu Ieremia, sau ce făcuse până 
atunci, nu știm prin ce traume a trecut 
în copilăria sa. Nu știm prea multe nici 
despre tatăl său, Hilchia, preotul și nici 
despre caracterul și personalitatea ma-
mei sale. Biblia nu spune mai nimic des-
pre aceste lucruri, dar spune totuși ceva 
și anume ce făcea Dumnezeu înainte de 
a-l plăsmui pe Ieremia în pântecele mamei 
sale: „Mai înainte ca să te fi întocmit în 
pântecele mamei tale, te cunoșteam, și 
mai înainte ca să fi ieșit tu din pân-
tecele ei, Eu te pusesem deoparte și te 
făcusem proroc al neamurilor.” (Iere-
mia 1.5).

Înainte ca să ne punem întrebări des-
pre Dumnezeu, Dumnezeu deja ne știa. 
El este Cel care pune întrebările. Mai 
înainte de a decide noi dacă Dumnezeu 
este important pentru noi, El ne-a văzut 
deja ca fiind importanți pentru El. Înainte 
de a trece în tinerețile noastre prin frus-
trări, dureri și umilințe, înainte de a fi 
fost afectați de circumstanțe nefavora-
bile și de oameni iresponsabili, cu mult 
înainte, El ne cunoștea.

O prietenă de-a mea din Columbia, 
o frumoasă doamnă din America de Sud 
avusese o tinerețe foarte grea, fiind foarte 
săracă. Avusese un tată abuziv și alcoolic, 
posedat de multe duhuri și Rosalia, această 
tânără, nu avusese prea multe posibili-
tăți în viața ei. Părea o persoană fără pre-
zent și fără viitor, dar nu acesta era planul 
lui Dumnezeu pentru ea. Dumnezeu a 
făcut-o frumoasă și folositoare celorlalți. 
Domnul Isus Hristos i-a preschimbat 
întreaga viață. Din veșnicie, Dumnezeu 
avea alt plan pentru viața ei și în ultimii 
10 ani a folosit-o într-un mod foarte 
puternic. Ea se ocupă de o comunitate 
creștină care numără mai mult de 400 
de persoane. A fondat o școală creștină 
care are acum în jur de 500 de elevi. A 
fondat și un orfelinat în care sunt aduse 
fete afectate de mediul violent și dete-
riorat din Columbia. În fiecare săptă-
mână oferă gratuit 500 de porții de mân-

(continuare în pag. 16)

Mesaj la Aniversarea a 40 de ani 
de învățământ teologic penticostal 

în România
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s-a văzut nevoit să desființeze secția de
la Arad, aceasta intrând în lichidare 
începând cu anul 2006, când nu au 
mai fost înmatriculați studenți.

Prin hotărârea Guvernului Româ-
niei nr. 442 din 10 august 1998, Insti-
tutul Teologic Penticostal din Bucu-
rești este autorizat să funcționeze 
provizoriu cu specializarea Teologie 
penticostală pastorală și didactică 
(cursuri de zi, 4 ani; cursuri fără frec-
vență, 5 ani), potrivit prevederilor 
Legii nr. 88/1993, republicată, privind 
acreditarea instituțiilor de învățământ
superior și recunoașterea diplomelor.

Pe data de 2 octombrie 1999 a fost
inaugurat campusul universitar al ITPB, 
aici fiind găzduită, în aprilie 2001, 
conferința Asociației Teologice Penti-
costale Europene (EPTA).

Pentru dezvoltarea cercetării teo-
logice, începând cu anul 1999 este pu-
blicată în cadrul ITPB revista de studii
și cercetări teologice Plērōma. De ase-
menea, în fiecare an sunt organizate 
conferințe teologice și pastorale. 

Prin legea nr. 194 din 21 octombrie 
2008, publicată în Monitorul Oficial 
al României partea I, Anul 176 (XX) - 
Nr. 724, vineri, 24 octombrie 2008, 
privind înființarea Institutului Teo-
logic Penticostal din municipiul Bucu-
rești, ITPB a devenit instituție de învă-
țământ superior acreditată.

După retragerea din funcția de rector
a lui John F. Tipei în anul 2010, la 
conducerea școlii au urmat Corneliu 
Constantineanu (2010-2014) și Ioan 
Brie (2015- prezent), în timpul man-
datelor lor urmărindu-se atât dezvolta-
rea instituțională prin programul de 
masterat „Biblie și Societate”, care a în-
ceput să funcționeze din anul 2015, cât 
și dezvoltarea bazei materiale a ITPB.

Pe lângă profesorii amintiți mai 
sus, care și-au început activitatea la 
seminar înainte de 1989, multe alte 
cadre didactice au predat cursuri după
Revoluția din decembrie 1989: John 
F. Tipei, Teodor Pandrea, Rodney 
Friend, Harold Hunter, Robert Thomas, 
Iosif Tirla, Aurel Moldovanu, Aurel

Ionică, Iuliu-Ovidiu Leliuc, Valeriu 
Andreiescu, Emil Meștereagă, Daniel 
Gherman, Paraschiva Pop, Ioan Mure-
șan, Nuțu Crișan, Simion Timbuc, Ioan
Bochian, Dadiana Damian, Florentina
Pali Ghiorghiași, Mihai Dinu, IoanTomșa, 
Romiță Iucu, Antoneta Tănăsescu, 
Emil Bartoș și alții.

În prezent, colectivul de cadre di-
dactice titulare al Institutului Teologic
Penticostal este format din: Ioan Brie, 
John F. Tipei, Romulus-Vasile Ganea,
Ciprian-Flavius Terinte, Emanuel 
Conțac, Eugen Jugaru, Marcel-Valentin 
Măcelaru, Silviu Tatu, Radu Țîrle, 
Iacob Coman, Victor-Vladimir Neamțu, 
Ciprian Bălăban și Dragoș Ștefănică. 
Între cadrele didactice invitate și 
asociate sunt: Ayodeji J. Adewuya, 
John Christopher Thomas, David Han, 
Hans Klein, Ioan Gurău, Emil Bartoș, 
Simion Timbuc, Lazăr Gog, Emima 
Stan, Simion Bumbar, Ioan Szasz, 
Constantin Macoveiciuc și Radu Mariș.

Evenimente canadiene

care oamenilor nevoiași din acea comu-
nitate.

Viitorul nostru este 
conceput de Dumnezeu

Prezentul și viitorul nostru nu de-
pind de conjuncturile în care ne găsim, 
depind de ceea ce a plănuit Dumnezeu 
pentru viețile voastre înainte ca să ne 
naștem. Viitorul nostru este ideea con-
cepută de Dumnezeu, noi suntem făptura 
mâinilor Lui și El se gândește numai la 
binele nostru. Noi nu suntem doar o adu-
nătură de persoane fără chip și fără nume 
înaintea Lui. Am fost creați de un Crea-
tor foarte iscusit. Am fost deja făcuți de 
Dumnezeu pentru a sluji scopurilor Sale.

Așadar, în planul lui Dumnezeu, Iere-
mia se coborâse în casa olarului înainte 
de nașterea lui, pentru că el fusese întoc-
mit de Dumnezeu. Viețile noastre devin 
acele case ale olarului în care se formea-
ză civilizația. Ceea ce Ieremia numea popo-
rul lui Dumnezeu, ceea ce Dumnezeu 
numea Împărăția lui Dumnezeu, ceea ce 

Augustin numea Cetatea lui Dumnezeu 
aceea suntem noi, Ekklesia lui Dumne-
zeu, Biserica, comunitatea frumoasă a lui 
Dumnezeu, în care ia chip și este împăr-
tășită mântuirea.

Dumnezeu face ceva frumos cu Bise-
rica Lui și o transfigurează astfel încât să 
fie Biserica sec. XXI. Noi nu suntem o 
Biserică a trecutului.

În fiecare dimineață, când mă tre-
zesc, nu mă gândesc la anul 1945, ci mă 
gândesc la 2025. Acesta poate fi anul în 
care voi veți întoarce națiunea, veți schimba 
lumea pentru Hristos. Atunci veți fi păs-
torii, misionarii, oamenii care vor schimba 
generația lor pentru Hristos. Trebuie să 
ne gândim la Biserica viitorului. Suntem 
Biserica lui Dumnezeu pentru astăzi și 
pentru mâine. Biserică ce va trebui să-i 
atingă cu puterea lui Dumnezeu pe copiii 
și pe nepoții mei. Dumnezeu face o lucrare 
nouă, El zidește ceva frumos. Va fi frumoasă 
această lucrare, dar nu doar frumoasă, ci 
și utilă, funcțională, productivă, una care 
va produce transformare. Și aceste două 
elemente vor trebui unite pentru că Dom-
nul Isus se va întoarce pentru o Mireasă 
frumoasă, de aceea Biserica trebuie să fie 

frumoasă, sfântă, curată dar trebuie să se 
și achite de misiunea care i-a fost încre-
dințată. Frumoasă dar și roditoare, rodi-
toare dar și transformatoare. Aceasta este 
Biserica ce este speranța lumii pentru că 
este trupul lui Hristos. 

Mă rog Domnului ca El să binecu-
vânteze în continuare Biserica Penticos-
tală din România. Sunteți o biserică minu-
nată. Ne minunăm, noi, cei din afară, 
când auzim ce face Dumnezeu cu voi, când 
vă auzim povestind. Ați fost o biserică 
suferindă care are multe de spus creș-
tinătății din restul lumii cu privire la 
lucrarea lui Dumnezeu. Dar sunteți și o 
biserică frumoasă și trebuie să împărtă-
șiți această frumusețe, această rodnicie 
cu celelalte neamuri ale pământului. Nu 
o împărtășiți doar cu frații români din
diaspora. Sigur că trebuie să trimiteți păs-
tori pretutindeni unde este nevoie în lume,
dar cu români sau fără români printre
națiunile pământului, trebuie totuși să
mergeți la alte popoare pentru Hristos
Domnul. Sunteți responsabili să faceți
ucenici din toate neamurile.

Domnul să vă binecuvânteze pe toți!
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În ziua de 25 septembrie a.c., în Biserica Penticostală Română din Kitchener, Canada au încheiat legământ cu Dumnezeu, 
prin botezul în apă, 34 de persoane. Slujba divină a fost coordonată de pastorul bisericii, fratele Corneliu Bîrsan, cuvântul de 
predică fiind rostit de pastorul Vasile Hozan și de invitatul special la eveniment, pastorul Nelu Mureșan (Turda, România). 

Botezul a fost oficiat de prezbiterul Daniel Meseșan și de pastorul de tineret Andrei Bălulescu.

n ziua de 16 octombrie  a.c., în Biserica Penticostală

ÎFiladelfia din orașul Chilliwack, Canada a avut loc ordi-
narea în slujba de prezbiter a fratelui Val Cernahoski

și în slujba de diacon a fraților Iosif Cioban și Dan Cercel.
Serviciul de ordinare a fost condus de fratele Corneliu 

Mihăilă, pastorul principal al bisericii, care a rostit și mesajul 
principal, intitulat „Punctele cardinale ale slujirii”. La eveniment 
au participat prin predicarea Cuvântului și pastorii Vasile
Antemie, Eugen Popescu și Daniel Filip, care s-au rugat cu 
punerea mâinilor, alături de pastorul Corneliu Mihăilă  pentru
consacrarea noilor slujitori.

Evenimente canadiene

(urmare din pag. 15)

uminică, 25 septembrie a.c. am avut Docazia să ne oprim și să-i mulțumim
lui Dumnezeu pentru bunătatea Lui 

față de Biserica Betel din Constanța, ajunsă la a 
60-a aniversare. A fost o zi de recunoștință, în care
ne-am adus aminte modul în care Dumnezeu a lu-
crat în această zonă aridă, iar puterea Evangheliei a
schimbat atât de multe vieți pentru Împărăția lui
Dumnezeu.

Am fost onorați să fie alături de noi la eveniment 
pastorul Moise Ardelean, președintele Cultului 
Creștin Penticostal din România, pastorul Vasi-
lică Croitor, președintele Comunității Regionale 
Penticostale Constanța, pastorul Daniel Fodorean, 
vicepreședinte al Comunității Baptiste Constanța, 
precum și alți pastori și slujitori din județ, care 
au îmbogățit sărbătoarea cu urări, binecuvântări 
și mesaje din Cuvântul lui Dumnezeu (foto grup).

Unul dintre cele mai emoționante momente 
ale zilei a fost recunoașterea publică adusă în fața 
tuturor invitaților pentru activitatea de slujire de 
peste 40 de ani a fratelui Nicolae Man (pastor ve-
teran, ajuns la vârsta de 82 de ani), unul dintre 
slujitorii cei mai longevivi din Dobrogea. 

Fratele Man a primit în dar un album cu 
multe fotografii din anii de slujire de până acum, 
iar slujirea dumnealui continuă, alături de 
ceilalți doi pastori ai Bisericii Betel, Lucian 
Rotaru și Iacob Nicolae. 

Mulțumim lui Dumnezeu pentru că El 
ne-a ajutat până acum, iar pentru anii care 
ne stau înainte privim cu nădejde tot către 
El, singurul care merită toată slava în veci. 

       Prezbiter Gabriel Șmalberger

„Mulțumiri fie aduse lui Dumnezeu, care ne poartă 
totdeauna cu carul Lui de biruință...” (2 Cor. 2:14)

1956-2016 – 60 de ani 
de credință penticostală 
în Constanța
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